

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (11667)

ПЯТНИЦА,

28

марта 1975 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

Финишу пятилетки — ударный труд!

В горкоме КПСС

Бюро горкома КПСС заслушало отчет секретаря парткома шахты «Тырганская» В. И. Савилова о ходе подготовки в партийной организации предприятия к 30-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне.

Отметив то положительное, что делается коммунистами, коллективом шахты к знаменательной дате, бюро горкома основное внимание сосредоточило на недостатках. Шахта в целом выполняет свои обязательства, но значительная часть очистных и проходческих бригад не справляется даже с планом. Это объясняется слабой организацией труда в забоях, недостаточным партийным контролем за хозяйственной деятельностью предприятия. Имеются существенные недостатки в организации соревнования, гласности трудового составления коллектива не отвечает современным требованиям. Партийной организации шахты «Тырганская» еще не хватает системы в повседневной политической работе в коллективе, нечетко действует институт политинформаторов, есть упущения в оформлении наглядной агитации к празднику.

Недостатки в воспитательной работе ведут к тому, что на шахте не снижается количество нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Медленно включается коллектив в благоустройство города, территории шахты.

Бюро горкома потребовало от парткома шахты «Тырганская» устранить недостатки в подготовке к 30-летию Великой Победы. Поднять уровень организации социалистического соревнования, добиться, чтобы каждый производственный коллектив выполнил свои социалистические обязательства. Необходимо активно заняться благоустройством, оформлением наглядной агитации, добиться, чтобы комбинат шахты, окружающая его территория выглядели в День Победы празднично, красиво.

Необходимо использовать период подготовки к юбилею для усиления воспитательной работы в коллективе, особенно среди молодежи, оказать конкретную помощь комитету ВЛКСМ в ходе обмена комсомольских документов. Практиковать выступления руководителей предприятия перед трудящимися, лекции, кинолектории, тематические вечера и устные журналы, читательские конференции — все многообразие форм и методов воспитательной работы с людьми.



ИДЕТ ДЕКАДНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

ВНИМАНИЕ: ДОРОГА!

На одной из улиц нашего города выведен плакат «Дорога — рабочее место водителя». Адресовано предупреждение преимущественно неосторожным пешеходам, но если вдуматься, то оно приобретает и несколько другой оттенок. Уже сегодня водитель транспортных средств — одна из самых распространенных профессий. И такова уж особенность труда шоферов, что не их обязанность следить за содержанием рабочего места — дороги. Это поручено другим. Специально созданы дорожно-строительное управление и дорожно-эксплуатационный участок. Они призваны быть главными помощниками шоферов. Но на деле все обстоит несколько иначе.

Вот что пишет в редакцию водитель Яснополянской автобазы тов. А. Шербаков:

— После того, как в газете появилась заметка «Водитель и дорога», на трассе, ведущей на Ясную Поляну, появились и бульдозеры и другие дорожные машины. Она была приведена в порядок. Но с наступлением тепла история начинает повторяться. Особенно беспокоит нас расстояние между остановками «Подстанция» и «Закладочная». Здесь дорога разбита так, что машину выбрасывает на полосу встречного движения. Чего проще: прислать сюда бульдозер и снять подставший снег. И машины были бы целы, и дорога, а главное — нервы водителей. Ведь они у нас не железные.

На одном из недавних заседаний исполкома горсовета совместно с представителями райисполкомов, Госавтоинспекции и дорожно-эксплуатационной службы обсудили вопрос о состоянии дорог в городе. Исполкомы районов должны были обсудить вопрос о состоянии дорог в городе. Исполкомы районов Советов депутатов трудящихся. Ведь для наведения порядка на улицах было разрешено

привлекать силы общественности и технику предприятий, за которыми закреплены участки дорог и тротуаров. Это решение — хорошая основа для дальнейшего поддержания улиц города в надлежащем порядке.

К сожалению, приходится признать, что не везде из решения исполкома горсовета сделали надлежащие выводы. Наиболее оснащен техникой Центральный район, но ведь именно по его территории проходит трасса на Ясную Поляну, которая всю зиму находилась далеко не в лучшем состоянии.

Многое и безотлагательно нужно сделать по наведению порядка на Тыргане, на улице Жолтовского, вокруг «Снежинки», на проспекте Гагарина. Убрать снег и лед, дать дорогу весеннему воду. В безукоризненное состояние следует привести шоссейную дорогу к аэропорту.

Для решения этих неотложных задач у Рудничного и Зенковского райисполкомов есть все необходимое.

По-прежнему дорожные машины работают в часы «пик». На прошлой неделе, например, ровно в полдень по улице Проспектной двигался автогрейдер и тянул за собой «хвост» из тридцати машин, которые никак не могли его обогнать.

На помочь дорожникам пришла весна. В городе объявлен ударный декадник по очистке и благоустройству города. Улицы, площади, микрорайоны закреплены за отдельными производственными коллективами. И они должны использовать все возможности, чтобы автодороги, тротуары города находились в нормальном состоянии. И вся работа должна проходить под неслабым контролем исполнников районных Советов депутатов трудящихся. Ведь в конечном итоге речь идет о престиже города.



„Вступаем в общество...“

Состоялось заседание президиума городского отделения Всесоюзного добровольного общества любителей книги. На нем заслушаны первые заявления прокопьевских книгохобов.

Коллективными членами общества стали работники книгорга, полиграфического объединения, сотрудники редакции газеты «Шахтерская правда», преподаватели и учащиеся СГПТУ № 2.

Созданы первичные организации общества любителей книги на шахтах «Центральная», им. Дзержинского, на заводах «Электромашин» и механическом, в центральной городской библиотеке и детской им. Пушкина. Президиум также рассмотрел заявления 108 человек — все они приняты в члены общества книгохобов.

Прокопьевские книгохобы наметили план работы, в котором важное место отводится проведению Всероссийского месячника по пропаганде и распространению литературы, посвященного 30-летию Великой Победы. Это мероприятие продлится с 10 апреля по 10 мая. В городе также намечено провести Большой книжный базар, для участия в котором будут приглашены известные писатели и поэты Кузбасса.

Третья победа!

В Томске продолжается турнир на приз клуба «Золотая шайба». В очередной игре с командой Липецкой области прокопьевский «Метеор» одержал внушительную победу — 12:3.

Сейчас на счету наших мальчишек шесть очков из шести возможных. Они укрепили свои позиции и реально претендуют на выход в финал. Желаем же им успеха!

Л. КАРПЕНКО,
директор Дворца спорта.

Юные

Пожарники

В детском клубе «Искорка», что по улице Жолтовского, состоялся конкурс юных добровольных помощников пожарных.

В нем приняли участие ребята из многих школ города. Успешно справившиеся со сложными теоретическими и практическими заданиями, победили юные пожарные из школы-интерната № 64.

НОВОСТИ

Пятилетку — к Дню Победы

Почетный Диплом обкома КПСС, обисполкома, обсовпрофа и обкома ВЛКСМ вручен за достижение наивысших результатов в социалистическом соревновании определяющего года пятилетки бригаде коммуниста И. В. Плакина из шахтопроходческого управления.

Этот коллектив — один из старейших в шахтопроходческом управлении. В четвертом году девятой пятилетки он выполнил строительно-монтажных работ на 1130 тыс. рублей при плане 873 тыс. рублей.

Бригада успешно применила метод контурного взрывания с применением металлической опалубки и бетонокладчика при разработке выработок.

Коллектив неоднократно выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, ему присуждались классные места Министерства угольной промышленности.

К 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне бригада обязалась выполнить план девятой пятилетки.

В. СОСНИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
Прокопьевского шахтопроходческого
управления.

Связистам — Почетная грамота

Коллективу районного узла связи, до-срочно выполнившему план 1974 года, вручена Почетная грамота обкома КПСС, обисполкома, обсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Успех, выпавший на долю связистов, обеспечивается постоянной, кропотливой работой о повышении производительности труда, качестве обслуживания.

Партийная организация, где секретарем Г. Е. Гриценко, немало внимания уделяет воспитанию ответственности за порученное дело, бережливого отношения к государственному добру. Поэтому творческий огонек, энтузиазм присущ тут многим. Связисты подали за год 37 рационализаторских предложений по улучшению обслуживания населения. Проведено 19 мероприятий по плану научной организации труда, экономический эффект от которых составляет 12 тысяч рублей.

По-хозяйски относятся работники к бланкам, сургучу, шпагату, телеграфным лентам, энергии. И, как говорится, из малого слагается большое. За год сбережено 2900 рублей.

Г. ТУРОВА.



НАШИ М ЖЕНЩИНЫ

Слава женским рукам,
Что не знают усталости,
Слава женским сердцам,
Что не ведают старости!
Сколько преданных рук
Стали нашими судьбами,
На дорогах крутых —
И защитой и судьями.

С нами шли наравне,
Жили жесткими сроками,
Под огнем на войне
Устояли, не дрогнули.
Вашей мир удивлен
Красотою неброскою.
Вам шахтерский поклон
И спасибо шахтерское!

Уважаемая редакция!

Я в вашем городе впервые. Долго стояла у памятника прокопьевским комсомольцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Здесь-то и встретилась с Анастасией Егоровной Пизелкиной, бескорыстно ухаживающей за этим священным местом. Большое, нужное дело делает эта женщина. И невольно подумалось: может быть, где-то стоит такой же памятник и моему отцу, не пришедшему с войны. Хотелось бы, чтобы он также утопал в цветах, чтобы и за них ухаживали такие же по-матерински добрые руки, чтобы и перед ним останавливались люди в скорбном молчании, приходили счастливые молодожены, чтобы память о мертвых была вечной.

(Из письма В. БОСЕНКО).

ПАМЯТЬ

Вот уже который год каждое утро и вечер приходит эта уже немолодая женщина сюда, на улицу Комсомольскую, к памятнику. Приходит в знак светлой памяти о муже, братьях и их сверстниках, погибших на войне.

Анастасия Егоровна по-хозяйски оглядывает постамент, сметает пыль, поправляет венки, заботливо укрывает букеты на случай непогоды. Стремится, чтобы цветы, при-



несенные сюда, дольше жили, радовали людей своей свежестью и красотой.

За плечами этой женщины нелегкий трудовой путь. Девчонкой помогала взрослым строить железную дорогу, подросла — пошла в шахту. Работала откатчицей, мотористкой. Старые горняки и сейчас еще вспоминают, как однажды во время аварии Тася вывела из

загазованного забоя людей. 21 год проработала А. Е. Пизелкина на шахте. Вот уже 17 лет она на заслуженном отдыхе, если можно назвать отдыхом жизнь человека, до краев наполненную общественными заботами.

Есть у Анастасии Егоровны Почетная грамота, выданная ей за активное участие в охране и про-

pagande памятников истории и культуры. Скажем прямо, такими грамотами награждаются не часто, и Анастасия Егоровна может гордиться этим. Но, пожалуй, самая большая ее награда — признательность людей.

На снимке: А. Е. ПИЗЕЛКИНА у памятника.

Фото А. РАВИЛОВА.

В КУЗБАССЕ до войны почти не было женщин на подземных работах. Но как все изменилось, когда над Родиной нависла опасность, когда на ее

цу 1942 года на шахтах Кузбасса их работало свыше 14 тысяч. 2619 человек трудились непосредственно в забоях.

В августе 1941 года после собрания домохозя-

добывала уголь из-под щитового перекрытия.

В очистных забоях работали и добивались неплохих результатов тт. Скударнова, Грамолюк, Сколотова, Вяткина. На-

ке внутришахтного транспорта машины с тами и электровозов работали тт. Згиброва, Лофина, Садыкова, Рыбалко, Дудникова, Воронина, Красилова, Стародубцева, диспетчерами — тт. Большенкова и Плотникова.

Можно назвать еще десятки, сотни имен тех, кто в ту суровую годину делал все возможное для фронта, для победы. Есть вклад женщин шахты имени Калинина в те большие свершения труящихся Кузбасса, оценку которым дала газета «Правда»: «Кузбасс сыграл громадную роль в Отечественной войне, и его заслуги перед социалистическим Отечеством не забудут история».

Л. НИКИТИН.
Шахта имени Калинина.

НЕ ЗАБУДЕТ ИСТОРИЯ

свободу и независимость посыгнули фашисты!

В июле-августе партийные комитеты шахт Прокопьевска провели общие собрания домохозяек, призвали их встать в славные горняцкие ряды, заменить мужей и братьев, ушедших на фронт.

На шахты пришли сотни женщин. Известны архивные данные: к кон-

ец более 70 женщин включились в трудовой коллектив шахты имени Калинина. Не считаясь со временем, преодолевая неимоверные трудности, они осваивали нелегкие горняцкие профессии.

Анна Григорьевна Кастина (девичья фамилия Полузюкова) во времена Великой Отечественной войны освоила специальность забойщика и

талье Федоровне Скударновой впоследствии было присвоено звание «Почетный шахтер».

Среди горняков нашей шахты изо дня в день ковали победу в тылу мотористки тт. Тюменцева, Кравцова, Голдобина, Беспалова, Суряева, откатчицы тт. Рыбина, Сафонова, Стогова, Бондарь, Васильева, Козарец, Мишкина. На участ-

ке внутришахтного транспорта машины с тами и электровозов работали тт. Згиброва, Лофина, Садыкова, Рыбалко, Дудникова, Воронина, Красилова, Стародубцева, диспетчерами — тт. Большенкова и Плотникова.

Можно назвать еще десятки, сотни имен тех, кто в ту суровую годину делал все возможное для фронта, для победы. Есть вклад женщин шахты имени Калинина в те большие свершения трующихся Кузбасса, оценку которым дала газета «Правда»: «Кузбасс сыграл громадную роль в Отечественной войне, и его заслуги перед социалистическим Отечеством не забудут история».

Л. НИКИТИН.
Шахта имени Калинина.

В помощь политинформаторам и агитаторам

ТЕМАТИКА ЦИКЛОВ БЕСЕД НА АПРЕЛЬ-МАЙ

1. Ленин и современность (к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина).

2. По-ударному трудиться на коммунистическом субботнике.

3. Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы — важное событие в жизни страны.

4. Коммунистическая партия — руководитель и организатор героической борьбы советского народа против фашистских захватчиков.

5. Боевые подвиги прокопчан.

ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИКИ

1. Встретить новыми трудовыми достижениями 30-летие Великой Победы — патриотический долг каждого советского человека.

2. Экономия и бережливость — неотъемлемая черта социалистического хозяйствования.

3. Итоги и задачи хозяйственной деятельности в первом квартале завершающего года пятилетки.

ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

1. Венгерская Народная Республика на пути социализма (в связи с XI съездом ВСРП).

2. Стремление народов Индокитая к окончательному освобождению.

3. Обострение общего кризиса капитализма в результате второй мировой войны.

ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И МОРАЛИ

1. Поговорим о высоком звании рабочего (по статье «Авторитет рабочего». «Правда», 28 февраля 1975 года).

2. Героям-прокопчанам благодарные потомки за служению воздвигают памятники (о памятниках, обелисках, мемориальных досках).



ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО- ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано три дорожно-транспортных происшествия, при которых пострадали три человека.

Водитель ППАП-2 Н. В. Муль на такси развел большую скорость и на улице Ленина столкнулся со стоящей автомашиной. Пассажир получил травму, а такси выведен из строя.

В пьяном виде сел за руль ЗИЛа-130 водитель шахты «Центральная» В. М. Селиверстов. На улице Пионерской сбил кочегара ЖКК-4 Л. А. Паверкову. Селиверстов с места происшествия скрылся. Задержали его через десять часов.

Ученик пятого класса школы № 16 Володя Багилетнер пытался перебежать дорогу перед автомашиной. Был сбит. Ученицы девятого класса школы № 2 Ира Коростылева и Люда Трофимова шли по трамвайной линии. Не задержи их автоинспектор, кто знает, чем бы окончилась эта «прогулка».

Л. БОБРОВА,
инспектор ГАИ.

Итоги

тиража



Состоялся очередной, десятый, тираж «Спортлото».

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Проснись и пой (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. И. ОСТРОВСКОГО. Новый цветной широкоформатный фильм «Небо со мной» (10, 12, 14, 16-15, 18-15, 20, 21-45). Мститель из Ганджабасара (9-30, 11-30, 13-30, 20-30).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Цветные художественные фильмы «Самый сильный» (9, 14-30). «Смелые люди» (19-30, 12-30). Новый художественный фильм — «Жертва интриги» (Иран) только для взрослых (16-10, 18, 19-45, 21-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Для детей — «Железная маска» (9, 14). «Восход» (12, 17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Как украдти миллиард? — две серии (12, 16-10, 18-30, 21). Для детей — «Шарик-зажигалка» (10). Шесть медведей и клони «Цыбулька» (14-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Когда человек улыбнется (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Хроника — «В городе клоун» (12, 19-50). Секрет племени «Бороро» (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Прощайтесь, фараоны! (10, 12, 14-10, 16, 18, 20, 22).

Хроника — «Мой белый город» (12, 20).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Каждый день жизни (14, 16, 18, 20).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Закрытие сезона (15, 17, 19, 21).

2 АПРЕЛЯ
ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА
КОНЦЕРТ РУССКОГО НАРОДНОГО ХОРА
ИМ. ПЯТНИЦКОГО

Начало в 20 часов.

29—30 МАРТА

ОРГ. ПРОМТОВАРОВ организует ВЕСЕННЮЮ ЯРМАРКУ на Центральном рынке. В ней примут участие 26 магазинов. Будут представлены в широком ассортименте одежда, куртки, обувь кожаная и резиновая, трикотаж, галантерея, головные уборы.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА приглашает юношей и девушек в школу современного бального танца.

Обучение платное. Начало занятий с 1 апреля во вторник, четверг, воскресенье с 11 и 18 часов. Запись производится дежурной Дворца культуры.

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» имеет в продаже детские верхние хоккейные формы (размеры 38, 40, 42, цена 7 руб. 5 коп.); куртки капроновые мужские (размеры 46, 48, 50), женские (46, 48, 50), детские (32, 34, 36, 38).

Партийное бюро, построекий комитет, комитет ВЛКСМ, администрация шахтотехнического управления с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине почетного шахтера

ИДРИСОВА Фаата Ахметтараевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Тираж 42354
Заказ 3788
ОП13494